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 FICHA DE HISTÓRIA – 7º ANO 
 
 
 
 

1. Lê o texto com atenção: 
 
A história é constituída por um número ilimitado de acontecimentos, que se 
entrelaçam uns nos outros para formar um tecido intrincado e espesso. O elemento 
vital na constituição deste tecido é o homem. Sem ele não haveria história. 
 

1.1. Indica o objeto da história. 
 
 

1.2. Explica, por palavras tuas, para que serve a história. 
 
 
 
 
 
 

2. Completa o texto: 
 

As primeiras conquistas do homem 
 
 
A ________________________, processo de transformações físicas e intelectuais que, 
lentamente, transformou o homem naquilo que ele hoje é, iniciou-se há milhões de 
anos. Este processo envolveu diversas transformações: o crescimento do 
___________________ em tamanho e complexidade; a capacidade de se deslocar 
sobre os membros posteriores, que se designa por ______________________, com a 
consequente libertação da __________ para outras tarefas e a utilização de uma 
_________________ rudimentar que lhe permitia comunicar com os outros elementos 
do grupo a que pertencia. 
 
Cérebro; mão; hominização; bipedismo; linguagem. 
 
 

3. No Paleolítico grupos de caçadores-recolectores deslocavam-se de umas 
regiões para as outras para acompanharem a caça e procurarem climas mais 
amenos, quando se faziam sentir os rigores do Inverno. 

 
3.1. Define recoleção. 
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3.2. Explica de que forma uma actividade recolectora implica uma existência 
nómada. 

 
 
 
 
 

4. Carateriza, sucintamente, o Neolítico. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5. Explica o aparecimento da diferenciação social no Neolítico. 
 
 
 

Bom trabalho! 
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RESPOSTAS 
 
 
 
1.1. O homem.  
 
1.2. Resposta livre. 
 
2. Hominização, cérebro, bipedismo, mão, linguagem.  
 
3.1. Actividade económica em que o homem se limita a colher aquilo que a natureza 
fornece: frutos, raízes, caça e pesca.  
 
3.2. A recoleção implica uma vida nómada porque os recursos naturais de uma 
determinada área são limitados, obrigando as populações humanas que deles 
dependem a deslocarem-se quando os mesmos se esgotam ou escasseiam.  
 
 
4. O Neolítico, período da pedra polida caracteriza-se pelo aparecimento da 
agricultura, pela passagem de uma economia recolectora para uma economia 
produtora. Surgem, simultaneamente os primeiros aldeamentos começando o 
processo de sedentarização da espécie humana. As sociedades humanas tornam-se, 
consequentemente, mais complexas e organizadas surgindo as diferenças sociais e os 
poderes político e religioso. 
 
5. A diferenciação social surge a partir do momento em que o homem se sedentariza, e 
de recolector passa a produtor. A consequente criação de excedentes permite o 
aparecimento de categorias distintas de ocupações, algumas delas tornadas 
necessárias com o processo de sedentarização (a defesa, por exemplo). Tendo, 
provavelmente, começado pela divisão do trabalho entre os sexos, evoluiu para a 
especialização de tarefas e, posteriormente, para uma sociedade dividida em grupos 
sociais. 


